

La tradicional ofrenda al Apóstol Santiago

Pletórica de emoción cristiana, la hizo el almirante Moreno en nombre de S. E. el Jefe del Estado

En brillante oración contestó, en representación del arzobispo, el obispo auxiliar de Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.— Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado el acto de la ofrenda al Apóstol Santiago, Patrón de España. A las diez y cuarto llegó al Ayuntamiento el almirante Moreno, comandante general de la Escuadra, que había de hacer la ofrenda en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado. Fué saludado por todas las autoridades de Compostela y por los gobernadores civiles de Lugo, Pontevedra y La Coruña, y el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga.

El almirante Moreno vistió a las tropas del Regimiento de Infantería de Zaragoza que le rindieron honores. La Plaza de España, donde se formó la comitiva, ofreció un fantástico aspecto por la enorme concurrencia de romeros.

SE INICIA LA COMITIVA

La comitiva se puso en marcha hacia la catedral a las diez y media. Se formaron dos largas filas integradas por elementos civiles, militares y eclesiásticos. Abrió marcha la banda de música de Santiago con su sección de gaitas. Seguía el pendón de la ciudad y luego el almirante Moreno con sus ayudantes. Después, una presidencia integrada por el subsecretario del Aire,

los gobernadores de las provincias gallegas, el comandante militar de la plaza, rector de la Universidad, y luego otra presidencia constituida por el Ayuntamiento en cuerpo de comunidad.

ENTRADA EN LA CATEDRAL

La comitiva entró en la catedral por la Puerta de las Platerías, siendo recibida por una Comisión del cabildo en trajes de capellanes de honor de S. M. y presidida por el deán.

Inmediatamente se formó la procesión mitrada en la que figuraba un templete con la cabeza de Santiago, en plata, que contiene una reliquia del Santo. En esta procesión mitrada figuraban todas las personalidades que fueron en la comitiva, además del obispo auxiliar de Santiago, los abades mitrados de Samos y Montserrat y canónigos de la catedral. El Orfeón Donostiarra interpretó un motete en la nave de la Soledad y seguidamente funcionó el botafumeiro. El templo estaba completamente abarrotado de fieles.

En la misa mayor ofició de pontifical el obispo auxiliar. En el ofertorio, el almirante Moreno leyó la ofrenda y fué contestada por el obispo auxiliar de Santiago. El Orfeón Donostiarra interpretó la misa.

«Excelentísimo Sr.: Invertido de la honrosa representación de nuestro muy venerado y muy querido señor arzobispo, recibo con honda complacencia la devota ofrenda que, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha hecho ante el Apóstol Santiago como testimonio multisecular de gratitud y del amor filial de la nación española a la Padre y Patrono, y la fe, como piadosa contribución de todo el pueblo al esplendor del culto en este agosto tiempo venerado. La Iglesia compostelana acepta agradecida este homenaje nacional y lo agradece asimismo y lo bendice desde el Cielo el Santo Apóstol, que conoce y aprecia la perfecta armonía y complementación de los sentimientos de vuestra excelencia, fervientemente expresados, con los de todos los buenos españoles y, especialmente, con los de nuestro providencial y piadoso Caudillo, de nadie superado en la fe y confianza hacia Santiago, a quien justamente denomina «Patrón por derecho divino» de la nación hispana, a diferencia de los patronos humanamente elegidos, proclamando el sentido obvio de aquellas palabras que oyó en histórica noche, precursora de un amanecer esplendoroso, el rey don Ramiro I de Asturias y León: «Yo soy el Apóstol Santiago, a quien el Señor ha confiado la tutela de España».

«Bien decís, excelentísimo señor

de amor y caridad cristiana por vos predicados y difundidos en los confines de este hidalgó solar, y por gracia del Altísimo, firmemente arraigado en el ánimo del Caudillo y sus colaboradores en el Gobierno, comienza a dar frutos de reconciliación y de paz. La unión espiritual de todos los españoles en el empeño de reconstruir el rango y prestigio, por inconsciencia perdidos, tan necesaria a lo largo de tamaño ideal como lo fué la acción de las armas para combatir el mal que amenazaba la existencia misma de la Patria, avanza bajo los mejores auspicios.

«Señor Santiago: Que la luz se haga entre los que todavía viven en las tinieblas del odio y rencor; ¡Que los ciegos de espíritu vean, y deslumbrados por celestiales resplandores, corran a cobijarse bajo las bóvedas de este templete milenario para abrazar la fe cristiana y hacer promesa de su amor a España!»

«Es esta la suprema aspiración de cuantos siguen tu ley y tus banderas. Y, si para conseguirla, ne-

cesitas nuevos y penosos sacrificios, manda, señor: porque España está en pie dispuesta a seguir el ejemplo legado por los que todo lo dieron para salvar de la ruina a su pueblo.

«Llámanos a tu lado, señor y glorioso Patrón, e invocando el nombre de la Virgen Inmaculada, nuestra Reina y Señora, bendicid a la

tierra de sus amores y escuchad la plegaria que surge vibrante del corazón de la recia España. Patrón y señor nuestro: Haznos dignos de tu protección e ilumina, alienta y guía a quien, por encima de todos los españoles, ora y trabaja por la pacificación, paz y grandeza de tu pueblo para la mayor gloria de Dios. Así sea».

«Mas no se ha contenido con incorporar al Reino de Cristo, sino que su corazón paternal le ha llevado más allá: Nos ganó las primicias del amor maternal de María Santísima, y nos ha dado, como prenda de su amor eterno, su cuerpo martirizado, por cierto que en tierra y a manos extranjeras.

«Por eso, gustosísimos con que la Divina Providencia le confiere el sagrado oficio de Patrono y defensor de nuestra Patria, así lo enseñe la imagen pétrea del Apóstol sedante en la cartela señalada con el índice de la diestra: «Aquí está el cuerpo del bienaventurado Santiago, Patrón de las Españas».

«Así lo exhibe la imagen del Apóstol Caballero que blande su espada contra los enemigos invasores de España, según apareció en la prodigiosa victoria de Clavijo. Así se ha comportado él en todas las adversidades y épocas críticas de nuestra historia. Así lo proclama el

delegado, que esta ofrenda es el símbolo del reconocimiento del pueblo español al preciado don de la fe cristiana que la palpable protección de Dios, por especial designio de Dios, nos viene dispensando. Porque, en efecto, estos son los dos títulos que ha motivado el voto nacional decretado por Felipe IV en las Cortes de León y de Castilla hace más de 300 años dando nueva forma y carácter íntegramente nacional al primitivo de los reyes de la Reconquista.

«Son los dos títulos que nos recuerdan las imágenes del Apóstol, que en su basilica veneramos: La del Pórtico de la Gloria y la del Apóstol peregrino, por una parte, y la del Apóstol Caballero, por otra. Las primeras evocan en nuestra mente la efigie del Padre que, cumpliendo un mandato divino, dejó su tierra y vino a España para evangelizarlos como reza a la inscripción del Pórtico de la Gloria: «Misi me dominus vobis evangelizare» («Me envió a evangelizaros»). Y, al comunicarnos la doctrina evangélica, simbolizada en el libro que porta el Apóstol peregrino y los sacramentos de la Iglesia, nos ha transmitido una vida nueva y divina, vida de la Fe, de la Esperanza y de la Caridad; la vida de la Gracia y de las virtudes morales; la vida de la justicia y amor fraternales entre razas y pueblos, pudiéndonos, como San Pablo a los de Corinto: «Inscritos Jesu per

esa cantidad no se comprenden las destinadas a preparar la lucha atómica y biológica.

«Estados Unidos tiene—continúa—una aplastante superioridad sobre Rusia tanto en la guerra como en la paz; pero Rusia dispone de algunos triunfos: de aquí a 22 años, los rusos serán 251 millones, frente a 156 millones de norteamericanos; dispondrán de todos los recursos existentes entre Vladivostok, Trieste y Weimar, y tendrán la ventaja del secreto absoluto y de la existencia en todos los países de partidos comunistas defensores de la política exterior soviética.

Afirmó la equivocación de quienes han lanzado el indignante grito de que Estados Unidos se disponen a reconstruir Alemania con preferencia sobre las víctimas de ésta. «Las minas de carbón del Ruhr son el dinamo de Europa; el equipo más moderno de que dispongan los Estados Unidos debe utilizarse en incrementar la producción hullaera del Ruhr, en interés de toda Europa. No hay ya peligro alemán», dijo Afadendo que mientras estén Rusia y Estados Unidos en desacuerdo, Alemania quedará cortada en dos y no podrá ser peligrosa.

Seguó diciendo que la Europa racionalizada por el plan Marshall deba buscar en Francia su principal fuente de acero. «Hace dieciséis meses se fijó el nivel de producción siderúrgica de Alemania en 5.800.000 toneladas anuales; hasta ahora sólo ha sido de tres millones, y habrán de pasar otros tres años antes de que llegue al topé fijado por los aliados. Si Europa se vuelve hacia Francia, tendrá acero. Si se le da el Ruhr, podrá incrementar inmediatamente su producción siderúrgica en seis millones de toneladas, y se le proporcionan medios de modernizar su equipo industrial. La producción francesa alcanzará los quince millones, término. (Efe)

EN TORNO AL CARBÓN DEL RUHR

LONDRES, 25.— No es probable que Francia sea invitada a tomar parte, en ninguna de sus fases, en las conversaciones que en Washington van a celebrar Gran Bretaña y Estados Unidos sobre el carbón del Ruhr, se afirma en los círculos diplomáticos de Londres, según el redactor diplomático de la Agencia Reuter, que añade que no se ha fijado la fecha exacta de la reunión ni la composición de la delegación británica.—(Efe)

WASHINGTON, 25.— Aquí se insiste de fuente fidedigna, si bien la especie no tenga confirmación—dice la Agencia Reuter—, en que a mediados de agosto piensan venir a Washington Bevin y Bidault para tratar con Marshall de un acuerdo de incorporación al plan Marshall de la cuestión de la producción industrial alemana. Se afirma que la reunión tripartita seguiría a la terminación de las conversaciones angloamericanas sobre el carbón del Ruhr, y que tendría como objetivos principales aplacar los temores de Francia acerca del aumento de la producción alemana—que Norteamérica considera ineludible—para la reconstrucción de Europa en conjunto; aplacar la intranquilidad producida a los británicos por la negativa estadounidense a tratar en la Conferencia del Carbón de los gastos de la administración bizonal, y llegar a un acuerdo sobre el nivel industrial que ha de tener Alemania dentro del plan Marshall.—(Efe)

OTRA VEZ DESMIENTE

LONDRES, 25.—Nuevamente ha tratado el portavoz del Foreign Office de los persistentes rumores que circulan en Washington del traslado a la capital estadounidense de Bevin y de Bidault, a mediados de agosto, para hablar con Marshall de la producción industrial alemana. El portavoz afirmó de nuevo que no cree se produzca semejante viaje, y añadió que el asunto se resolverá probablemente por conductos diplomáticos normales.—(Efe)

MALAGA, 25.—Esta tarde, en el expreso, ha salido para Madrid el delegado de la Subsecretaría de Educación Popular, don Sebastián Souvínor Utrera, acompañado de un oficial de dicho organismo, que son portadores de la arqueta que contiene los restos del padre del general San Martín, hallados en el día de ayer en una cripta de la iglesia parroquial de Santiago tras laboriosas gestiones, debidas en gran parte al señor Souvínor. La arqueta lleva cintas con los colores de España y de la Argentina. Los comisionados llevan también el acta notarial extendida por el notario don José Avila Piá y certificada por el agente consular de la Argentina en Málaga, don Julio Villalobos; el delegado de la Subsecretaría de Educación Popular, don Sebastián Utrera, y un fotógrafo. Asimismo llevan un sobre lacrado que

EL futuro hogar de la princesa Isabel, invadido por los sin hogar

LONDRES, 25.— Cuatrocientos individuos sin hogar han invadido la suntuosa finca, cerca de Ascot, donde la princesa Isabel piensa instalar su sede de recién casada. Hoy se han enviado refuerzos de Policía para escoltar al palacio de sus invasores.—(Efe)

BUENOS AIRES, 25.— El embajador de España Sr. Arelliza ha impuesto esta mañana la Gran Cruz de Isabel la Católica al cardenal arzobispo de Buenos Aires, primado de la Iglesia argentina monseñor Santísima Copello. El acto de su entrada en la Embajada fué realizado según un viejo ceremonial español, esperándole todos los miembros de la misión personal de la casa y varios criados con hachones encendidos, que precedían al palacio. En

LA SEÑORA DE PERON VISITA EN PARIS un orfelinato, donde fué agasajadísima por los niños acogidos

PARIS, 25.— La señora de Perón, acompañada de la esposa del ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, ha recorrido los centros de beneficencia en la tarde de hoy, dirigiéndose a la «Maison de Seve», que es un orfelinato, donde permaneció la mayor parte de la tarde examinando los trabajos efectuados por los mu-

LA SEÑORA DE PERON VISITA EN PARIS un orfelinato, donde fué agasajadísima por los niños acogidos

chachos y oyendo un concierto que había sido preparado en su honor por los huérfanos.

Mientras un pequeño de 3 años callaba ante doña María Eva Duarte de Perón, ésta hizo la siguiente observación: «Me gusta mucho ver a los chicos tan felices. La ayuda francesa ha hecho un gran trabajo».

A este orfelinato lo titulan «La Pequeña República», porque hay muchos niños de diversos países viviendo en total armonía. La señora de Perón se impresionó mucho al tener conocimiento de que la mayoría de los muchachos son huérfanos de guerra cuyos padres fueron deportados.

Aunque doña María Eva Duarte de Perón lleva una agotadora semana en su visita a París, ha demostrado mucho interés en su visita al orfelinato. Cuando estaba admirando una butaca de lana que había sido hecha por un muchacho de 14 años, éste se precipitó hacia la ilustrada visitante y se la ofreció como recuerdo. Sonriendo la aceptó y besó recuerdo. Sonriendo la aceptó y b. señora de Perón y a la señora de Bidault sendos ramos de flores.—(Efe)

VISITA AL PALACIO DE VERSALLAS

PARIS, 25.— La esposa del presidente de la República Argentina, doña María Eva Duarte de Perón, ha visitado el Palacio de Versalles y sus jardines, acompañada del embajador de su país. La visita duró alrededor de dos horas.—(Efe)

ABORCADOS

VIENA, 25.—Cinco jueces de las S. A. han sido aborcados por el asesinato en masa de judíos húngaros, según las acusaciones de la fiscal. Habían sido condenados a muerte por un Tribunal popular el otoño pasado.—(Efe)

OTRA DETENCION

NURMBERG, 25.— Ha sido detenido en la zona francesa de ocupación y trasladado a esta ciudad el exembajador alemán cerca de la Santa Sede barón Ernest von Weizsäcker, que será uno de los principales acusados en el proceso que en breve se iniciará contra personalidades de la Wilhelmstrasse. El fiscal norteamericano Kemper dice que se considera a Weizsäcker como uno de las primeras figuras del movimiento antisemita alemán.—(Efe)

LOS SABOTAJES EN HUNGRIA

BUDAPEST, 25.— Los periódicos de esta capital dicen que cinco personas han sido detenidas y que otras veinticinco más están siendo interrogadas en relación con el fuego de una fábrica en que se han destruido importantes existencias de papel destinado para las elecciones del 31 de agosto, por un valor de tres millones de florines. Los periódicos de izquierda atribuyen el incendio a los elementos reaccionarios expulsados de la vida política que tratan de destruir la democracia húngara por el incendio y el sabotaje.

Este incendio es el último en la serie de recientes incendios registrados en instalaciones industriales.—(Efe)

EL teniente general Varela, a Madrid

TETUAN, 25.— El alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, ha salido para Madrid acompañado de su ayudante.

El avión especial en que realiza el viaje despegó del aeródromo de Santa Raquel a las diez y media de la mañana.

El embajador de España en la Argentina impone al cardenal Copello la Gran Cruz de Isabel la Católica

BUENOS AIRES, 25.— El embajador de España Sr. Arelliza ha impuesto esta mañana la Gran Cruz de Isabel la Católica al cardenal arzobispo de Buenos Aires, primado de la Iglesia argentina monseñor Santísima Copello. El acto de su entrada en la Embajada fué realizado según un viejo ceremonial español, esperándole todos los miembros de la misión personal de la casa y varios criados con hachones encendidos, que precedían al palacio. En

tre los invitados estaban representantes de todos las Ordenes religiosas españolas con residencia en la Argentina.

El señor Arelliza, en un breve discurso, exaltó el sentido religioso de la vida en la estirpe hispánica y la grandeza permanente de su espíritu religioso.

Contestó el cardenal Copello con palabras que delataban su emoción.—(Efe)

AMPLIACION DEL CONSEJO

El ministro de Educación Nacional destacó las mejoras que se introducirán en el Colegio Español de Roma y la transformación en la ordenación de las Bibliotecas y Archivos españoles

MADRID, 25.— El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, amplió a los periodistas la referencia del Consejo de ministros en los siguientes términos.

«Su eminencia el cardenal primado solicitó del Gobierno apoyo para la ampliación y mejora del Colegio Español de San José en Roma. Se trata de un viejo edificio de gran dignidad arquitectónica, pero que necesita una transformación para colocar debidamente a nuestros seminaristas. Depende directamente de la jerarquía eclesiástica española. Se trata de una institución que honra a España. Gran parte de nuestros eclesiásticos importantes estudiaron en este Colegio.

El ministro de Asuntos Exteriores llevó esta petición de auxilio al Consejo y se otorgó en los mismos términos en que se deseaba, para convertir el colegio jesuítico en una gran institución de cultura.

A propuesta del ministro de Justicia, se aprobó un decreto ley que viene a resolver las cuestiones que se habían planteado en la actual legislación sobre arrendamientos rústicos en las operaciones de pagos. Con esta modalidad se resuelven múltiples problemas jurídicos y sociales que había planeados.

El ministro de Hacienda, entre otras importantes disposiciones, sometió a la consideración del Consejo los estatutos del Banco de España. Por esta disposición, nuestro primer centro de crédito tiene ya completa su legislación fundamental.

El ministro de Obras Públicas llevó un amplio despacho a la aprobación de los ministros. Numerosísimos proyectos de obras portuarias, algunas de carácter hidráulico

y otras que se relacionan con los accesos y entradas en la capital de España.

Por el ministro de Educación Nacional fué presentado un decreto que afecta de manera casi total a la ordenación de las Bibliotecas y Archivos españoles. Aparte de la semejanza con la actual legislación sobre esta materia, tiene variaciones muy importantes. Se intensifican las tareas de la Comisión Central del Catálogo Histórico Monumental y Bibliográfico de España, tanto en la Sección de Archivos como en la Biblioteca y Arqueología. Se crean importantes centros para ayudar y orientar a los investigadores. Se amplían las actividades de la Dirección General y una mayor parte de los centros oficiales, y se trata también por medio de estudios adecuados de mejorar la formación de nuestros archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Merece subrayarse la transformación que se va a operar en la Biblioteca Nacional y en su Patronato, reformas que se fundan en las experiencias de estos últimos años. Estoy seguro de que se obtendrán ventajas considerables. Se amplía también el Servicio Nacional de Lectura en todos los términos, estando seguros de que en un plazo breve las bibliotecas populares llegarán al último rincón de España. La definición de Patrimonio y Tesoro Histórico Monumental y Bibliográfico de España creo que es un acierto. Sin perturbar para nada a la propiedad de nadie, las bibliotecas servirán para salvaguardar nuestros tesoros y comprobar los méritos de nuestras encuademaciones y manuscritos, que forman parte del legítimo orgullo de nuestras actividades históricas y culturales.

La U. R. S. S. apoyará a los vecinos de Grecia si se niegan a permitir investigaciones de la Comisión balcánica

Así lo afirmó Gromyko en su intervención ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Reynaud advierte a Rusia del extremado peligro de su ruptura con el resto del mundo

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 25.—El delegado soviético, Gromyko, ha declarado en el Consejo de Seguridad que la URSS apoyará a los tres vecinos septentrionales de Grecia si se niegan a permitir que la Comisión de los Balcanes cruce sus fronteras. En contestación al criterio expuesto ayer por Estados Unidos, Gromyko afirmó que las decisiones tomadas por el Consejo con arreglo al capítulo VI son meras recomendaciones, a cuya aplicación no cabe obligar. Admitió con todo que la negativa a acatar las recomendaciones puede ser materia del capítulo VII, relativo a amenazas a la paz. Norteamérica sostuvo ayer la teoría de que ninguna nación tiene derecho a impedir que el Consejo investigue una situación que puede constituir amenaza para la paz.

Después de Gromyko intervino el delegado belga, Van Langenhove, para rebatir la tesis soviética, con la que dijo—el Consejo de Seguridad perdería el poco poder que tiene para investigar situaciones de amenaza a la paz.—(Efe)

BULGARIA ACCEDE

SOFIA, 25.— De fuente autorizada se anuncia que Bulgaria ha decidido permitir a los miembros de la Subcomisión de la ONU que se internen en territorio búlgaro para investigar sobre los supuestos incidentes cerca de Angistrón-Lipa durante el pasado mes de abril. Sin embargo, Bulgaria no permitirá que sean interrogados testigos griegos en territorio búlgaro. (Efe)

ADVERTENCIA DE REYNAUD

PARIS, 25.— El ex presidente del Consejo de Ministros francés Paul Reynaud, ha advertido a Rusia del extremado peligro que implica su ruptura con el resto del mundo.

«El mundo—dijo Reynaud ante la Asamblea Nacional en un debate de política exterior—tiene la elección entre una tercera guerra mundial, a corto plazo, y la reconciliación entre Rusia y Occidente; en las dos primeras guerras mundiales perdió el agresor; pero en nuestra edad atómica el agresor será quien gane. No habrá—dijo, recordando las palabras de Einstein—guerra atómica, sino ataque atómico. «Cuarenta naciones—prosigue—están gastando hoy 27.500 millones de dólares para prepararse para la guerra; es decir, el treinta por ciento más de lo que gastaban en 1938 en visperas de la agresión alemana, y en

Han sido trasladados a Madrid los restos del padre del general San Martín

MALAGA, 25.—Esta tarde, en el expreso, ha salido para Madrid el delegado de la Subsecretaría de Educación Popular, don Sebastián Souvínor Utrera, acompañado de un oficial de dicho organismo, que son portadores de la arqueta que contiene los restos del padre del general San Martín, hallados en el día de ayer en una cripta de la iglesia parroquial de Santiago tras laboriosas gestiones, debidas en gran parte al señor Souvínor. La arqueta lleva cintas con los colores de España y de la Argentina. Los comisionados llevan también el acta notarial extendida por el notario don José Avila Piá y certificada por el agente consular de la Argentina en Málaga, don Julio Villalobos; el delegado de la Subsecretaría de Educación Popular, don Sebastián Utrera, y un fotógrafo. Asimismo llevan un sobre lacrado que

El futuro hogar de la princesa Isabel, invadido por los sin hogar

LONDRES, 25.— Cuatrocientos individuos sin hogar han invadido la suntuosa finca, cerca de Ascot, donde la princesa Isabel piensa instalar su sede de recién casada. Hoy se han enviado refuerzos de Policía para escoltar al palacio de sus invasores.—(Efe)

BUENOS AIRES, 25.— El embajador de España Sr. Arelliza ha impuesto esta mañana la Gran Cruz de Isabel la Católica al cardenal arzobispo de Buenos Aires, primado de la Iglesia argentina monseñor Santísima Copello. El acto de su entrada en la Embajada fué realizado según un viejo ceremonial español, esperándole todos los miembros de la misión personal de la casa y varios criados con hachones encendidos, que precedían al palacio. En

tre los invitados estaban representantes de todos las Ordenes religiosas españolas con residencia en la Argentina.

El señor Arelliza, en un breve discurso, exaltó el sentido religioso de la vida en la estirpe hispánica y la grandeza permanente de su espíritu religioso.

Contestó el cardenal Copello con palabras que delataban su emoción.—(Efe)

AMPLIACION DEL CONSEJO

El ministro de Educación Nacional destacó las mejoras que se introducirán en el Colegio Español de Roma y la transformación en la ordenación de las Bibliotecas y Archivos españoles

MADRID, 25.— El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, amplió a los periodistas la referencia del Consejo de ministros en los siguientes términos.

«Su eminencia el cardenal primado solicitó del Gobierno apoyo para la ampliación y mejora del Colegio Español de San José en Roma. Se trata de un viejo edificio de gran dignidad arquitectónica, pero que necesita una transformación para colocar debidamente a nuestros seminaristas. Depende directamente de la jerarquía eclesiástica española. Se trata de una institución que honra a España. Gran parte de nuestros eclesiásticos importantes estudiaron en este Colegio.

El ministro de Asuntos Exteriores llevó esta petición de auxilio al Consejo y se otorgó en los mismos términos en que se deseaba, para convertir el colegio jesuítico en una gran institución de cultura.

A propuesta del ministro de Justicia, se aprobó un decreto ley que viene a resolver las cuestiones que se habían planteado en la actual legislación sobre arrendamientos rústicos en las operaciones de pagos. Con esta modalidad se resuelven múltiples problemas jurídicos y sociales que había planeados.

El ministro de Hacienda, entre otras importantes disposiciones, sometió a la consideración del Consejo los estatutos del Banco de España. Por esta disposición, nuestro primer centro de crédito tiene ya completa su legislación fundamental.

El ministro de Obras Públicas llevó un amplio despacho a la aprobación de los ministros. Numerosísimos proyectos de obras portuarias, algunas de carácter hidráulico

y otras que se relacionan con los accesos y entradas en la capital de España.

Por el ministro de Educación Nacional fué presentado un decreto que afecta de manera casi total a la ordenación de las Bibliotecas y Archivos españoles. Aparte de la semejanza con la actual legislación sobre esta materia, tiene variaciones muy importantes. Se intensifican las tareas de la Comisión Central del Catálogo Histórico Monumental y Bibliográfico de España, tanto en la Sección de Archivos como en la Biblioteca y Arqueología. Se crean importantes centros para ayudar y orientar a los investigadores. Se amplían las actividades de la Dirección General y una mayor parte de los centros oficiales, y se trata también por medio de estudios adecuados de mejorar la formación de nuestros archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Merece subrayarse la transformación que se va a operar en la Biblioteca Nacional y en su Patronato, reformas que se fundan en las experiencias de estos últimos años. Estoy seguro de que se obtendrán ventajas considerables. Se amplía también el Servicio Nacional de Lectura en todos los términos, estando seguros de que en un plazo breve las bibliotecas populares llegarán al último rincón de España. La definición de Patrimonio y Tesoro Histórico Monumental y Bibliográfico de España creo que es un acierto. Sin perturbar para nada a la propiedad de nadie, las bibliotecas servirán para salvaguardar nuestros tesoros y comprobar los méritos de nuestras encuademaciones y manuscritos, que forman parte del legítimo orgullo de nuestras actividades históricas y culturales.

La U. R. S. S. apoyará a los vecinos de Grecia si se niegan a permitir investigaciones de la Comisión balcánica

Así lo afirmó Gromyko en su intervención ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Reynaud advierte a Rusia del extremado peligro de su ruptura con el resto del mundo

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 25.—El delegado soviético, Gromyko, ha declarado en el Consejo de Seguridad que la URSS apoyará a los tres vecinos septentrionales de Grecia si se niegan a permitir que la Comisión de los Balcanes cruce sus fronteras. En contestación al criterio expuesto ayer por Estados Unidos, Gromyko afirmó que las decisiones tomadas por el Consejo con arreglo al capítulo VI son meras recomendaciones, a cuya aplicación no cabe obligar. Admitió con todo que la negativa a acatar las recomendaciones puede ser materia del capítulo VII, relativo a amenazas a la paz. Norteamérica sostuvo ayer la teoría de que ninguna nación tiene derecho a impedir que el Consejo investigue una situación que puede constituir amenaza para la paz.

Después de Gromyko intervino el delegado belga, Van Langenhove, para rebatir la tesis soviética, con la que dijo—el Consejo de Seguridad perdería el poco poder que tiene para investigar situaciones de amenaza a la paz.—(Efe)

BULGARIA ACCEDE

SOFIA, 25.— De fuente autorizada se anuncia que Bulgaria ha decidido permitir a los miembros de la Subcomisión de la ONU que se internen en territorio búlgaro para investigar sobre los supuestos incidentes cerca de Angistrón-Lipa durante el pasado mes de abril. Sin embargo, Bulgaria no permitirá que sean interrogados testigos griegos en territorio búlgaro. (Efe)

ADVERTENCIA DE REYNAUD

PARIS, 25.— El ex presidente del Consejo de Ministros francés Paul Reynaud, ha advertido a Rusia del extremado peligro que implica su ruptura con el resto del mundo.

«El mundo—dijo Reynaud ante la Asamblea Nacional en un debate de política exterior—tiene la elección entre una tercera guerra mundial, a corto plazo, y la reconciliación entre Rusia y Occidente; en las dos primeras guerras mundiales perdió el agresor; pero en nuestra edad atómica el agresor será quien gane. No habrá—dijo, recordando las palabras de Einstein—guerra atómica, sino ataque atómico. «Cuarenta naciones—prosigue—están gastando hoy 27.500 millones de dólares para prepararse para la guerra; es decir, el treinta por ciento más de lo que gastaban en 1938 en visperas de la agresión alemana, y en

Han sido trasladados a Madrid los restos del padre del general San Martín

MALAGA, 25.—Esta tarde, en el expreso, ha salido para Madrid el delegado de la Subsecretaría de Educación Popular, don Sebastián Souvínor Utrera, acompañado de un oficial de dicho organismo, que son portadores de la arqueta que contiene los restos del padre del general San Martín, hallados en el día de ayer en una cripta de la iglesia parroquial de Santiago tras laboriosas gestiones, debidas en gran parte al señor Souvínor. La arqueta lleva cintas con los colores de España y de la Argentina. Los comisionados llevan también el acta notarial extendida por el notario don José Avila Piá y certificada por el agente consular de la Argentina en Málaga, don Julio Villalobos; el delegado de la Subsecretaría de Educación Popular, don Sebastián Utrera, y un fotógrafo. Asimismo llevan un sobre lacrado que

El futuro hogar de la princesa Isabel, invadido por los sin hogar

LONDRES, 25.— Cuatrocientos individuos sin hogar han invadido la suntuosa finca, cerca de Ascot, donde la princesa Isabel piensa instalar su sede de recién casada. Hoy se han enviado refuerzos de Policía para escoltar al palacio de sus invasores.—(Efe)

BUENOS AIRES, 25.— El embajador de España Sr. Arelliza ha impuesto esta mañana la Gran Cruz de Isabel la Católica al cardenal arzobispo de Buenos Aires, primado de la Iglesia argentina monseñor Santísima Copello. El acto de su entrada en la Embajada fué realizado según un viejo ceremonial español, esperándole todos los miembros de la misión personal de la casa y varios criados con hachones encendidos, que precedían al palacio. En

tre los invitados estaban representantes de todos las Ordenes religiosas españolas con residencia en la Argentina.

El señor Arelliza, en un breve discurso, exaltó el sentido religioso de la vida en la estirpe hispánica y la grandeza permanente de su espíritu religioso.

Contestó el cardenal Copello con palabras que delataban su emoción.—(Efe)

AMPLIACION DEL CONSEJO

El ministro de Educación Nacional destacó las mejoras que se introducirán en el Colegio Español de Roma y la transformación en la ordenación de las Bibliotecas y Archivos españoles

MADRID, 25.— El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, amplió a los periodistas la referencia del Consejo de ministros en los siguientes términos.

«Su eminencia el cardenal primado solicitó del Gobierno apoyo para la ampliación y mejora del Colegio Español de San José en Roma. Se trata de un viejo edificio de gran dignidad arquitectónica, pero que necesita una transformación para colocar debidamente a nuestros seminaristas. Depende directamente de la jerarquía eclesiástica española. Se trata de una institución que honra a España. Gran parte de nuestros eclesiásticos importantes estudiaron en este Colegio.

El ministro de Asuntos Exteriores llevó esta petición de auxilio al Consejo y se otorgó en los mismos términos en que se deseaba, para convertir el colegio jesuítico en una gran institución de cultura.

A propuesta del ministro de Justicia, se aprobó un decreto ley que viene a resolver las cuestiones que se habían planteado en la actual legislación sobre arrendamientos rústicos en las operaciones de pagos. Con esta modalidad se resuelven múltiples problemas jurídicos y sociales que había planeados.

El ministro de Hacienda, entre otras importantes disposiciones, sometió a la consideración del Consejo los estatutos del Banco de España. Por esta disposición, nuestro primer centro de crédito tiene ya completa su legislación fundamental.

El ministro de Obras Públicas

NOTA del DIA

¡A esto no hay derecho! Si un día pesa como el plomo, al día siguiente más y más, como si quisiera ponernos a prueba. Y como prueba ¡ya está bien!

De nada sirve que pretendamos consolar a nuestros lectores con la alusión a lo que sucede en Sevilla y en Córdoba, pongamos por caso. A buen seguro que ellos, los que sufren las temperaturas tórridas de sus 50 grados, evidenciarán los 38 de Logroño, pero nosotros, sin dejar de compadecernos, no podemos hacer otra cosa que lamentarnos de lo nuestro y hasta dedicar algún «dico» —no muy edificante por cierto— a ese señor «mandamás» de nuestro sistema planetario que no tiene para nosotros, desventurados mortales, la más mínima consideración.

Ya es sabido que por los alrededores de Santiago se producen unas canículas que llevan por dentro todas las intenciones de

una corrida entera de los antiguos rituales, pero es que en éstas de 1947 se va el amigo Febo pasando de la raya y ha debido excederse en la carga. ¿No podía, «amigazo», reservarse unas gabilas para aquellos finales o principios de año en que con tanta gratitud serían acogidas? Nosotros, por lo menos, se lo íbamos a tener en cuenta con un profundo reconocimiento. Por lo menos, dije soplar al Norte con alguna frecuencia, porque si seguimos así no vamos a precisar de gritos para llenar las bañeras; con estrujar nuestras ropas bastará y sobrá, porque esto sí que es sudar hasta tinto.

En este plan nos encontramos ya hace sus cinco días, y en este ambiente de fuego transcurrió la fecha de la festividad del Patrón de todos los españoles, el Apóstol Santiago, elegida para la celebración en Logroño de la Fiesta de la Flor. Compasión nos inspiraba el incontestable número de señoritas enfermeras que realizaron la postulación callejera, pero son muy valientes nuestras mujeres, porque al fuego del ambiente unían ellas el ardor de un entusiasmo iluminado por la noble misión que tenían encomendada y, sin arredrarse por gota más o menos de sudor, se lanzaron al asfalto con tal simpatía, con tales ánimos, que ni una sola solapa de traje de varón y muy pocos vestidos femeninos quedaron sin que unas manos finas prendieran la decoración que acreditaba la condición de donante ni uno sólo de los donativos quedó sin el premio de una sonrisa de gratitud.

Muy bien por las postulantes y muy bien también por los ríojanos, que han vuelto a demostrar sus sentimientos de generosidad inagotable, que en este caso merecerán la gratitud de unos semejantes afectados de la más traidora de las dolencias, y a quienes quisiéramos ver muy pronto totalmente restablecidos.

R. de la C.

Le señalarán con el dedo



Si pretende burlarse del aseo.
Si no previene el contagio de parásitos.
Si no combate la caspa.
Si prescindir de la

COLONIA BRILLANTINA Y JABON Cruz Verde



Le señalarán con el dedo

ES UNA ADVERTENCIA Cruz Verde

SU PINTOR CARMELO SEGURA FRANC. 36

Anís CHISPA
Dulce y seco — Ruta (Córdoba)

Ciruela claudia
verde, se compra en la Fábrica de Trevijano.

POLO tiernísimo. Se aprovecha hasta el hueso de los pollos de Granja Ríoja.

No hay hernia

cuando se lleva constantemente reducida, y tanto es así que por grande que sea, si está bien retenida no sale ni con el mayor esfuerzo. Entonces se tiene la verdadera sensación de que la hernia no existe. El modernísimo invento **ADMINICULO HERNISAN** (Patente de Invención 154251) es un original pequeño y blando dispositivo que evita los anticuados y engorrosos bragueros de hierro, resortes, tirantes, vendajes, etc. Consulte al médico. (C. C. S. 8080).

AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes 28, de 10 a 1, CONSULTORIO DE D. MANUEL LUENGO, calle GONZALO DE BERCEO, 23 (frente Estación Ferrocarril, otro lado Pasarela), según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
BALMES, 104. — BARCELONA.

NOTA: También este anuncio es limitado en los diarios de provincias por quienes no pueden imitar nuestros modernos inventos.

PLANOS LEVANTAMIENTOS, MEDICIONES, SOLARES, COPIAS, DIBUJO, ETC.
Razón: Sr. ARENAS - Cervantes, 7 3º - LOGROÑO

BALNEARIO DE ALZOLA
A una hora de San Sebastián.
BISON — URINARIAS — COLICOS NEFRITICOS — ARTRITISMO
Gran Hotel del Balneario
100 habitaciones en el mismo edificio del MANANTIAL.

Transportes "San Juan"
Servicios generales rápidos en camiones de 5 toneladas
Vara de Rey, 16-1.º — Logroño

D.ª Leandra Fernández Arambarri
(Profesora de la Escuela Normal del Magisterio)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 57 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Sus apenados hermanos, don Crispín (ausente), doña Apolonia, doña Baldoiera, doña Juliana y doña Valentina (ausente); sobrinos, don Fulgencio, don Amancio, don Joaquín y doña María Fernández, don Mariano, don Celso, doña Pilar, don Tirso, don Ismael, doña Francisca y don Olivero López; hermano político, don Andrés Blázquez (Portero mayor de la Fábrica de Tabacos), y demás familiares, al participar tan sensible pérdida, ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 26 de julio de 1947

CONDUCCION DEL CADÁVER.—Hoy, a las SEIS Y CUARTO.
CASA MORTUORIA.—Ocho de Julio número 1.
IGLESIA PARROQUIAL.— Santiago el Real.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El lunes, día 28, a las nueve y media.

La Vida en la Ciudad

SECCION RELIGIOSA NOTICIAS DIVERSAS Hace 25 años

Comunión reparadora militar

Congregación de la Inmaculada y San Ignacio
Celebrará sus cultos mañana, día 27, del actual, en la iglesia de San Bartolomé. A las nueve y media, misa de comunión con plática durante la misma y acto de consagración al final.

NOTA.—Se ruega asistan de uniforme. Pueden invitar a otros compañeros, y en la iglesia tendrán sitio reservado.

LA FESTIVIDAD DEL APOSTOL EN LA IGLESIA DE SANTIAGO—La parroquia de Santiago el Real, en unión de la Archicofradía del Santo y del Cuerpo de Telégrafos, celebró solemnemente en el día de ayer la festividad de su tutelar el glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España, con numerosas misas. En la de las ocho y media, que fue con motetes y plática, ofició nuestro Ilmo. y Rvdmo. prelado, que en unión del coadjutor señor Las Heras dieron de comulgar a 450 personas.

A las doce se celebró misa solemne, que fue oficiada por el señor cura párroco don Francisco Santa María, actuando de diácono don Pedro Martínez y de subdiácono D. Francisco Las Heras, coadjutores de la parroquia. Fué cantada la misa por la capilla de la parroquia reforzada con valiosos elementos y originales por don Justiniano Lasaña, y predicó eloquentemente el R. P. Esteban, S. J. Ocuparon la presidencia en la iglesia el excelentísimo señor gobernador civil con otras autoridades y el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo que dirigiéndose a los fieles, que llenaban el templo, les expresó su satisfacción por esta muestra de piedad, añadiendo que la función de hoy era como una notificación de la ofrenda que en Santiago de Compostela se hacía al Apóstol Santiago, Patrón de España en el día de hoy.

También a la función de la tarde, como terminación de la novena, asistieron numerosos fieles, que llenaron el templo. Se hizo con exposición de S. D. M. y procesión por el interior de la parroquia, siendo llevada en andas la antiquísima imagen de Santiago, que estuvo colocada durante todo el día en un altarito adornado con profusión de luces y flores.

Melones valencianos
Tendrán exquisitos con garantía de procedencia
LA BENITA, Hnos. Moroy, 12, Teléfono 1543

Baile Chaval
HOY, SABADO, ONCE noche
MANANA, DOMINGO SIETE tarde y ONCE noche
Grandes balles
ENTRADA GRATIS
CONSUMICION OBLIGATORIA

MUEBLES TAPICERIA FINA ARTE
GRANDES TALLERES
LIZARANZU

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA—Hoy, sábado, a las ocho y media de la tarde, tendrá lugar, como siempre, la acostumbrada sabatina que en honor de la Santísima Virgen celebra esta Asociación en la iglesia de San Bartolomé. Se suplica la puntual asistencia de todos los asociados con la medalla propia de la Congregación.

PARROQUIA DEL CARMEN—Mañana, último domingo del mes, celebrará la Pia Unión de Santa Teresita su función mensual con los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión con acompañamiento de armonio y motetes eucarísticos.

Por la tarde, a las siete y media, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará el Santo Rosario, haciéndose el ejercicio propio de la Santa. Predicará el P. Santiago de la Anunciación, y al final de la función se impondrá la medalla de la Asociación a las personas que lo soliciten.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME—Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno V (San Pascual Bailón), la noche del 26 al 27, cuya aplicación así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Ignacio Granados Camino (q. e. p. d.).

Dará principio a las diez y media; y su santa misa (4 madrugadas) se permitirá la asistencia de quienes se encuentren impedidos de hacerlo en hora normal.

Originales modelos para verano

Prácticos Elegantes Duraderos
Piso de látex.

Mod. 69404
Pat. 69404
Tomates del 24 al 29
Pis. 51,50

Mod. 69405
Trenzado tri-color escocés
Pat. 69405
Del 24 al 29
Pis. 51,50

Pida gratis CATALOGO TIENSUCA
CCC CA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA
PARTADO 108-SAN SEBASTIAN

MAESTRO CONSERVERO
SE NECESITA PARA CONSERVA DE PIMENTOS Y TOMATES.
PARA TRATAR, DIRIGIRSE AL APARTADO Núm. 46
Almendralejo (BADAJOZ)

HOY-Cinéma Diana
Sesión continua desde las cinco
BUTACA: 3 pesetas
Programa doble insuperable
1.—Estreno extraordinario
A los pies de usted
Con VALERIANO LEON y ANTONIO RIQUELME
Las más divertidas películas del mejor y más gracioso actor español. De vendedor ambulante a millonario, pasando por picador, maletero y mil ocupaciones a cual más disparatadas.
Risa... Barullo... Jolgorio...

LA HORA FATAL
Por BORIS KARLOFF
Hora y media de continuas e inabarcables emociones con el caso de los detectives de todo el mundo.

HOY-TEATRO B.ETON
Tarde, a las 730 y Noche, a las 11
LAS MEJORES CANCIONES DE LAS PRODUCCIONES ARTUR KAPS y FRANZ JOHAM

SOÑANDO CON MUSICA
Con SEMPRINI y su orquesta RITMO SINFONICO, la mejor Orquesta de Europa
60 ARTISTAS — 30 CUADROS
AVISO: Los señores abonados tendrán reservadas sus localidades HOY, sábado, de once a una de la mañana.
TAQUILLA ABIERTA DESDE LAS ONCE

HOYI- Teatro Moderno
Continua desde las CINCO
EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!!
1.—ESTRENO.—Nuestro paisano PEPE BLANCO y Antofita Colomé en la gran película nacional

LA MENTIRA DE LA GLORIA
LA PELICULA QUE VERA TODO LOGROÑO

2.—
Otra reunión de acusados
Con Mirra Loy, William Powell y el perrito «Astas»

HOYI- Jardín Victoria
De 830 a 1930
GRAN PISTA DE BAILE Y ATRACCIONES
Entrada libre.
Desde las once: VERBENA-BAILE Y GRAN CONCURSO DE BUGUI BUGUI
Tres importantes premios — Precios en taquilla.

Peticion de mano—Por don Julio Lecalza, empleado del excelentísimo Ayuntamiento, y para su hijo don José Lecalza Blázquez, fué solicitada a don Gerardo Díez y esposa doña Teodora Campo, la mano de su simpática y bella hija María Esther.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, y la boda fué fijada para la segunda quincena del próximo mes de agosto.

Damos nuestra enhorabuena al futuro matrimonio y familias respectivas.

Natalicio—Felizmente ha dado a luz un niño, primer fruto de su matrimonio, la joven señora Angeles Vea, esposa del empleado en la «Electra Recajo», don Andrés Lecalza Blázquez.

Felicitemos a los venturosos padres del nuevo logroñés, felicitación que hacemos extensiva a los abuelos, entre los que se cuenta nuestro particular amigo don Julio Lecalza, funcionario del excelentísimo Ayuntamiento, y deseamos para el recién nacido dilatada y venturosa existencia.

¡GRANJEROS! ¡AVICULTORES! ¡PARTICULARES!

No dudéis un momento en emplear para vuestras GALLINAS, POLLEROS, GANADO DE CERDA y VACUNO, las HARINAS DE PESCADO «RUVEL». Vuestros ingresos se verán triplicados y vuestra iniciativa coronada por el éxito. Nada de propaganda: todo realidad.

Despacho el detall, fórmulas y explicaciones en la acreditada Casa de Semillas Seleccionadas

LA NEGRITA
HEROES, 23. TELEFONO 2065.
HARINA DE PESCADO
HARINA DE HUESOS
HARINA DE CARNE
CONCHILLA EN POLVO
CONCHILLA GRANULADA
HARINA DE ALPALPA
ACEITE HIGADO DE BACALAO.
AVICULTURA (en bidones 5 litros)

PLATO selecto para bodas. Los pollos de Granja Ríoja.

MAESTRO CONSERVERO
SE NECESITA PARA CONSERVA DE PIMENTOS Y TOMATES.
PARA TRATAR, DIRIGIRSE AL APARTADO Núm. 46
Almendralejo (BADAJOZ)

HOY-Cinéma Diana
Sesión continua desde las cinco
BUTACA: 3 pesetas
Programa doble insuperable
1.—Estreno extraordinario
A los pies de usted
Con VALERIANO LEON y ANTONIO RIQUELME
Las más divertidas películas del mejor y más gracioso actor español. De vendedor ambulante a millonario, pasando por picador, maletero y mil ocupaciones a cual más disparatadas.
Risa... Barullo... Jolgorio...

LA HORA FATAL
Por BORIS KARLOFF
Hora y media de continuas e inabarcables emociones con el caso de los detectives de todo el mundo.

HOYI-TEATRO B.ETON
Tarde, a las 730 y Noche, a las 11
LAS MEJORES CANCIONES DE LAS PRODUCCIONES ARTUR KAPS y FRANZ JOHAM

SOÑANDO CON MUSICA
Con SEMPRINI y su orquesta RITMO SINFONICO, la mejor Orquesta de Europa
60 ARTISTAS — 30 CUADROS
AVISO: Los señores abonados tendrán reservadas sus localidades HOY, sábado, de once a una de la mañana.
TAQUILLA ABIERTA DESDE LAS ONCE

HOYI- Teatro Moderno
Continua desde las CINCO
EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!!
1.—ESTRENO.—Nuestro paisano PEPE BLANCO y Antofita Colomé en la gran película nacional

LA MENTIRA DE LA GLORIA
LA PELICULA QUE VERA TODO LOGROÑO

2.—
Otra reunión de acusados
Con Mirra Loy, William Powell y el perrito «Astas»

HOYI- Jardín Victoria
De 830 a 1930
GRAN PISTA DE BAILE Y ATRACCIONES
Entrada libre.
Desde las once: VERBENA-BAILE Y GRAN CONCURSO DE BUGUI BUGUI
Tres importantes premios — Precios en taquilla.

Natalicio—Ha visto alegrado su hogar con una preciosa niña, tercer fruto del matrimonio, dado a luz felizmente por su joven y simpática esposa doña Teresa Ramos, nuestro estimado convecino, el competente funcionario del Instituto Nacional de Previsión don Gabino Martínez.

Deseamos para la nueva logroñesa todas las bendiciones del Cielo, y felicitamos cordialmente a sus venturosos padres y estimadas familias, en especial a su abuelo materno, don Jaime Ramos, empleado del Banco de España en esta localidad.

Denuciado—Al Juzgado Municipal ha sido denunciado José Díez Hernández por causar lesiones leves a Carmen García Zabala, su agresión.

Asistencias—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Carmen García Zabala, de 31 años, de contusión en el labio superior y tórax, por agresión; María Santiago Sáez, de 23 años, de herida en la mano derecha, causada por rotura de un vaso; María Sáez Barrasa, de cinco años, de contusión en el muñeca izquierda, por caída; y Víctor Troya Morcillo, de 7 años, de heridas contusas.

Necrológicas

A los 57 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció ayer en Logroño la señorita Leandra Fernández Arambarri, profesora de la Escuela Normal del Magisterio.

De carácter bondadoso y servicial y dotada de grandes dotes para la enseñanza, profesión a la que se dedicaba en la Normal con verdadero celo de apóstol, era querida y respetada entre la población escolar femenina, entre la que ha formado varias generaciones, que acudirán en masa a tributarle el postrer recuerdo de piedad a que se ha hecho acreedora.

A sus apenados hermanos don Crispín, doña Apolonia, doña Baldoiera, doña Juliana y doña Valentina, sobrinos y demás familiares, testimoniamos la parte que tomamos en su justo dolor, a la vez que solicitamos por la fallecida una oración.

MAESTRO CONSERVERO
SE NECESITA PARA CONSERVA DE PIMENTOS Y TOMATES.
PARA TRATAR, DIRIGIRSE AL APARTADO Núm. 46
Almendralejo (BADAJOZ)

HOY-Cinéma Diana
Sesión continua desde las cinco
BUTACA: 3 pesetas
Programa doble insuperable
1.—Estreno extraordinario
A los pies de usted
Con VALERIANO LEON y ANTONIO RIQUELME
Las más divertidas películas del mejor y más gracioso actor español. De vendedor ambulante a millonario, pasando por picador, maletero y mil ocupaciones a cual más disparatadas.
Risa... Barullo... Jolgorio...

LA HORA FATAL
Por BORIS KARLOFF
Hora y media de continuas e inabarcables emociones con el caso de los detectives de todo el mundo.

HOYI-TEATRO B.ETON
Tarde, a las 730 y Noche, a las 11
LAS MEJORES CANCIONES DE LAS PRODUCCIONES ARTUR KAPS y FRANZ JOHAM

SOÑANDO CON MUSICA
Con SEMPRINI y su orquesta RITMO SINFONICO, la mejor Orquesta de Europa
60 ARTISTAS — 30 CUADROS
AVISO: Los señores abonados tendrán reservadas sus localidades HOY, sábado, de once a una de la mañana.
TAQUILLA ABIERTA DESDE LAS ONCE

HOYI- Teatro Moderno
Continua desde las CINCO
EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!!
1.—ESTRENO.—Nuestro paisano PEPE BLANCO y Antofita Colomé en la gran película nacional

LA MENTIRA DE LA GLORIA
LA PELICULA QUE VERA TODO LOGROÑO

2.—
Otra reunión de acusados
Con Mirra Loy, William Powell y el perrito «Astas»

HOYI- Jardín Victoria
De 830 a 1930
GRAN PISTA DE BAILE Y ATRACCIONES
Entrada libre.
Desde las once: VERBENA-BAILE Y GRAN CONCURSO DE BUGUI BUGUI
Tres importantes premios — Precios en taquilla.

Se recibieron noticias de que para el próximo mes de octubre la reliquia de San Francisco Javier sería traída a Logroño; consistía en la mano derecha y casi todo el antebrazo. La mano y la muñeca conservaban la carne y la piel y se guardaban en un estuche de raso rojo, sosteniendo éste en relicario de plata que adoptaba la forma de la mano y brazo del Santo Apóstol.

—En el día de hoy volvió a elevarse a temperatura, pero no obstante el calor no se dejó sentir excesivamente y desde las nueve de la noche refrescó bastante. El termómetro llegó a 35 grados al sol, 30 a la sombra y en la madrugada no bajó de 10.

—En Nájera, en el Teatro Vilegas, completamente lleno, los aficionados logroñeses que componían «La Farándula», representaron la tragicomedia «Los sentimientos», que gustó mucho. Tomaron parte en la representación Juan de Dios Gómez, Julián Perigal, Honorio Martínez, Eduardo Alamañac, Pedro Guerrero, Lucio Rubio, Florencio Rodríguez, Agustín Ruiz, José Camps y E. Martínez, que recibieron grandes ovaciones. Después de la función fueron obsequiados los «grandes» con una cena en el Hotel Victoria.

—En Nieva de Cameros se celebraron las fiestas en honor del Apóstol Santiago y de la Virgen de Castejón. Se dispararon infinidad de cohetes, volteo de campanas, misa solemne en la que oficiaron los sacerdotes don Pedro Martínez, de esta villa; don Creso González, de Villanueva; don Pablo Fernández, de El Basillo, y don Anastasio Goyenechea, de Gallinero. El peneiro del Santo estuvo a cargo del presbítero de Torrejilla don Cecilio Fernández, que pronunció una elocuente oración sagrada. La misa fué cantada por un nutrido coro de señoritas de la capital bajo la dirección del organista don Manuel Gómez. Después de la misa salió la procesión con las efígies de la Virgen de Castejón y el Apóstol Santiago. Todos los actos estuvieron concurridísimos.

HACE 50 AÑOS—En esta Audiencia Provincial juró el cargo de abogado nuestro paisano el letrado don Agustín Rebolero.

Fuó nombrado presidente del Consejo de Administración de la Tabacalera nuestro paisano el exministro don Amós Salvador y Rodríguez.

—En Mutila falleció el fabricante de zapapillas e hilados don Domingo Fernández. Su fallecimiento fué sentidísimo y su entierro una manifestación de duelo.

—También el día de hoy fué un día caluroso, registrándose de temperatura máxima al sol, 37 grados; a la sombra, 28, y 19 de mínima.

Anuncios oficiales

Depósito de Intendencia de Logroño
Queda sin efecto el anuncio para la adquisición por este Depósito de MIL (1.000) Qms. de paja, de fecha 14 del actual.
Logroño, 24 de julio de 1947.

SINDICATO DE RIEGOS
A LOS REGANTES DEL RIO IREGUA
Se les ruega acudan a una reunión que se celebrará en Orduña para tratar de la forma de votar el agua del Pantano González Lacasa, el día 26 del corriente, a las 5 de la tarde.
El Presidente, Juan Grau.

Depósito de Intendencia de Logroño
Prestandose a adquirir para atenciones de este Depósito de Intendencia 3.200 Qms. de leña en cortes de un metro, y 4.500 Qms. de paja para pienso, se interesa de los industriales a quienes les convenga, remitan ofertas a esta Jefatura hasta el día 5 del próximo mes de agosto, indicando precio sobre Depósito o estación de embarque.
Logroño, 24 de julio de 1947.

Ayuntamiento de Grávalos
SECRETARIOS
Se halla vacante la plaza de Secretario de este Ayuntamiento para su provisión interinamente y con el sueldo anual de 6.000 pesetas. Durante el plazo de ocho días, pueden dirigirse instancias a esta Alcaldía.
Grávalos, 24 de julio de 1947.
El Alcalde.

Registro Civil
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Salvador García López, Fernando Ramón Ruidíez Corral y Ana Sierra Sáenz.
Matrimonios.—Mariano Santamaría Ruiz con Inés Martínez Ramírez, Luis Burgos García con Marina Sáez Berceo, y Rafael Vinué del Campo con Margarita Sáez Berceo.

Las misas que se celebran los días 27 y 28 en la iglesia de los PP. Carmelitas a las ocho y media y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de DOÑA OLGA VÍAS GIMENO que falleció el día 27 de julio de 1944.
Su esposa e hijos agradecerán la asistencia.

SE VENDE NORIA superior para sacar agua con zangliones grandes; transformador Siemens 15 K. V.; dos contadores eléctricos; motor eléctrico de 3 H.P.; y se compra toda clase de hierro útil para la forja.
FORJAS RIOJANAS
GABRIEL GOMEZ
Santo Domingo de la Calzada

HOY-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
Continua desde las CINCO
Entrada única: 2 Ptas.
El último gangster
EDWARD G. ROBINSON
y JAMES STEWART
Historia de dos ciudades
RONALD COLMAN
y ELIZABETH ALLAN

HOY-Frontón Cinéma
EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!!
Desde que te fuiste
Clandette Colbert - Jennifer Jones - Joseph Cotten
Cita en la frontera
Ruth Terry - Ray Rogers y el famoso caballo Trigger
Precios popularísimos
Patio, 1'25. Palco, 0'70
Sesión continua desde las cinco

Rialto
Sábado 26 julio 1947
EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!!
1.—Excepcional estreno
CANTO A LA VIDA
ALIDA VALLI — CARLO NINCHI
LAZOS ETERNOS
DIANA DURBIN — JOSEPH COTTEN
Un estupendo programa doble—Un salón de máxima comodidad
SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO — BUTACA: 3'50.

El Círculo "La Amistad" celebra la festividad de Santiago Apóstol

Una vez más, la más popular y veterana de nuestras sociedades de recreo, ya en 1857 reflejaba en sus actas su efeméride que dan cuenta de los acuerdos de sus Juntas directivas...

Las verbenas, celebradas la víspera y el día de Santiago, en el Jardín Victoria, en las que actuó la Orquesta Blascon, constituyeron un éxito más que sumó a los que tiene acreditados al Círculo.

Allegria, derroche de buen humor, ellos, y ellas dando el tono dedicado y vistoso con sus finas atenciones y con la elegancia de sus vestidos y tocados.

Terminación de este acto con la salida en masa del coro taurino, a modo de las ya célebres cuartetas que se celebran en otras localidades de nuestra provincia...

DEPORTES

FUTBOL Organización de los árbitros

El Comité Central de Árbitros ha cursado ya la circular sobre la nueva organización que ha de regir en la próxima temporada para los partidos de Liga y Copa.

La Fiesta de la Flor en Logroño

Una vez más, Logroño ha respondido a la llamada acélfata para el remedio de la peste blanca que tantas víctimas produce en Europa...

La Fiesta de la Flor en Logroño

Una vez más, Logroño ha respondido a la llamada acélfata para el remedio de la peste blanca que tantas víctimas produce en Europa...

"Fiesta de la Flor"

Suma anterior, 32.615'10 pesetas. Don Lorenzo López Urizarra, 25; El Acuario, 5; La Golosina, 5; Pablo Lázaro, 5; Probo Lázaro, 5; Teresa Nalda, 5; Pilar Lázaro, 5; Transportes Villarreal, 25; Arnáez, 10; Emiliano Santarén, 100; Donato Murúa, 50; Justo Murúa, 50; Berrozpe y Carrillo, 20; Manuel Ortiz, 25; Gurrea, Parra y Compañía, «El Ebro», 25; Teodoro San Juan, 15; E. Martínez y Compañía, 50; Ángel Moya, 10; Funeraria Pastrana, 100; Sra. Fernández Hermanos, 500; Gabino Lasanta, 25; Orenco Martínez, 25; Agustín Golcochea, 25; Augusto Gil, 100; Félix Sáinz, 10; Florencio Soldevilla, 5; Julián San Vicente, 25; Máximo Sáenz Mangado, 10; Casa Ovejero, 10; Lorenzo Garañena, 5; Casa Greiba, 25; Emeterio Ruiz, 15; Restaurante Carabanchel, 10; Hijos de J. García Calzada, 100; La Industrial, 10; Benjamin Salas, 100; Conservas Faboada, 200; Hijos de A. Sancha, 100; Talleres Lanchares, 5; Tomás Llach, 15; Baldomero Rubio, 10; Jesús Lodoso, 10; Angel Cenozo, 25; Belsu y Latorre, 100; Torre e Hijo, 100; Lejía La Milagros, 25; Federico Sabrás Gurrea, 15; P. Moisés Hernández, 5; Casa Ovejero, 10; Puentes y Ventanas José, 10; María Pilar Correa de Fralle, 25; Manuel Mugaburu, 100 Sras. de Quemada, 1.000, Calzados Tun, 10; Teófilo Hernández García, 15, y Martínez y Ruano, 10.

TAURINAS

YA HAY «CHICO DE LA AMISTAD» En animación constante tuvieron ayer los amistosos a la Plaza de Toros...

Notas Militares

RECOMPENSA.— Se concede la Medalla Militar individual, con antigüedad de 21 de julio de 1933, por su brillante actuación en la posición extrema del Cordal de la derecha del río Palancia...

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO, (O.S.P. 61)

Dr. MILLANES De la Beneficencia Provincial Especialista de RESPIRATORIO, TUBERCULOSIS, — CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. RAYOS X. NEBULIZACIONES DE PENICILINA EN VIAS RESPIRATORIAS

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrieta, 5. 2.ª Tráns. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

Emilio Casas PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Consulta: De 11 a 1 y de 8 a 10 Muro Mata, 13, 2.ª. Telf. 1378. (C. S. P. n.º 140)

FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y clínica de ginecología y niños del Hospital de San Pedro de Madrid, siempre pasando consulta en Baro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12 (C. S. P. n.º 27)

MARINO S. ANDOLLO Suspende su consulta hasta nueva orden. Avisos: Dr. Gonzalo Pérez Sancho Plaza Héroes, 22.

Carlos Gil ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES ELECTROSHOCK ELECTROTHERAPIA Bretón de los Herreros, 3. Teléfono 1537. (O.S.P. 181)

Jesús Mínez Miranda (Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso) MEDICINA INTERNA PULMON — CORAZON RAYOS X. (O.S.P. 114) Muro Carmen, 9, 1.ª. Tlf. 2511.

MONTAÑA Garganta-Nariz-Olido Cirugía de Cabeza-Gara-Cuello M. VILLANUEVA, 8 BRONCSCOPIA ESOFAGOSCOPIA Telf. 2126 (O.S.P. 42)

ALQUILERES ANUNCIOS CLASIFICADOS

MESAS Y SILLAS plegables, alquiler. Bar «La Gloriosa», Teléfono 2465. VERANERANTES: En sitio inmejorable dispongo de varias habitaciones exteriores casa moderna con baño, pensión o sin ella, Berceo, 15, ent. 1z.

VENDO PISO, recién construido, en calle Mayor, llaves en mano. Trato directo, Ruavieja, 68, Teléfono 2528. SE VENDEN solar en Avenida Balén, de 20 x 85 metros y piso en G. Berceo, 23, 5.ª dcha. Razón, Panadería Berceo, Ruavieja, 68. Teléfono 2468. Trato directo.

OVEJAS de todo diente, vendo 70 y 16 corderas. Trato con Pablo Rosáez, en Corera. SE VENDEN 2 novillas holandesas en visperas primer parto, y otras cinco más jóvenes; todas clase excelente. Razón, Daniel Calleja, en Casalareina.

CAFE-BAR Cervceria, se traspasa con su correspondiente cupo de café y azúcar y se venden sillas y veladores. Razón, Murrieta, 29. ESTEBANEZ traspasa locales céntricos para negocios. Mola, 108, 2.ª.

BALCONES de hierro y madera de chopo en rollo y careada. Venta en Duquesa, 31. Tratar, M. Villanueva, 8. Teléfono 1086. Nicolás Calvo. PUERTA de balcón grande, sus vidrieras y herraje completo y marco con vidrieras para patio, vendo. Marqués de Vallejo, 19, tienda.

SE VENDE trilladora Ajuria num. 0, con motor eléctrico acoplado, tanzapajas, elevador. Para tratar y ver funcionar en Mira Flores, carretera de Lardero, kilómetro 26, Logroño. M. Villegas, 5, 1.ª. BAR, el más acreditado de la capital, y una tienda. Verdadera ganga. Se traspasa. P. Galdós, M., 4.ª, Izqda.

ALQUILERES MESA Y SILLAS plegables, alquiler. Bar «La Gloriosa», Teléfono 2465.

ALQUILERES MESA Y SILLAS plegables, alquiler. Bar «La Gloriosa», Teléfono 2465.

ALQUILERES MESA Y SILLAS plegables, alquiler. Bar «La Gloriosa», Teléfono 2465.

ALQUILERES MESA Y SILLAS plegables, alquiler. Bar «La Gloriosa», Teléfono 2465.

ALQUILERES MESA Y SILLAS plegables, alquiler. Bar «La Gloriosa», Teléfono 2465.

ALQUILERES MESA Y SILLAS plegables, alquiler. Bar «La Gloriosa», Teléfono 2465.

La tradicional ofrenda al Apóstol Santiago

(Viene de primera página)

lenguaje y lo llaman los documentos pontificios y regio y la devoción de todos los españoles. Y por eso también las repúblicas americanas, que recibieron la fe a través de los hijos de España, han querido compartir y compartir la condición de hijos de Santiago, venerándole e invocándole como el Patrón de la América española, según recordaba hace poco el eminente monseñor cardenal arzobispo de Buenos Aires.

La Marina de guerra, al igual que las demás Armas de nuestro Ejército, le ha apropiado siempre esta fe y esta devoción para con el patronazgo de Santiago. De ello es elocuente testimonio el gallardete de Lepanto, que hoy adorna la nave central de la basílica, en el antiguo y frecuente uso de la ofrenda del Apóstol en las velas de sus heroicos navios, como vos mismo habéis explicado elocuentemente al hacer la ofrenda de 1941, siendo dignísimo ministro de Marina.

La iglesia compostelana se une, excelentísimo señor, a vuestros anhelos y votos, en pro de una mayor estimación de los valores espirituales que al Santo Apóstol debemos por parte de todos los españoles. Que se disipen finalmente las tenebrosas nieblas que impiden a muchos comprender cuanto vale y significa en la vida nacional la fidelidad a los eternos ideales del Evangelio y a las normas morales y jurídicas que encierra; que desvanezcan del todo los recelos y rencores entre unos y otros hermanos, y que todos podamos abrazarnos en la fe y con el amor sincero que nos ha enseñado Santiago, perdonando generosamente las ofensas como El supo perdonar y convencer a quien lo delató y proclamar que todos se den cuenta, dentro y fuera del ámbito nacional, de nuestra condición de hijos de tal Padre y de la eficacia insuperable de su Patrón, y como derrotó en todo tiempo a los enemigos de la España católica que él engendró y sigue ejerciendo en nuestros días sensiblemente la tutela que el Todopoderoso le ha confiado. Sólo así pueden explicarse satisfactoriamente los acontecimientos nacionales e internacionales de los últimos tiempos.

Pedimos, por tanto, que nuestro Padre y Patrono consiga de Jesús y de María la efusión de la celestia bendición sobre nuestro Caudillo, y su Gobierno, para que continúen eficazmente la progresiva labor de la pacificación nacional y del fiel desarrollo de su programa de justicia social, conforme a los deseos y aspiraciones de la sede apostólica. Que aplique también su poderoso valimiento en favor del excelentísimo prelado, caudillo y clero de esta Santa Iglesia Metropolitana y su Arzobispado; en favor de las autoridades y en favor de todos los fieles, para que todos cooperemos con nuestras oraciones y con nuestra conducta a la consolidación y difusión del espíritu cristiano y patriótico, en orden a la mayor prosperidad de España y del mundo entero. Amén. Así sean.

LA MEDALLA DE HERMANO MAYOR. Al Almirante Moreno. Terminada la ceremonia, en el altar mayor de la catedral, le fue impuesta la medalla de Hermano Mayor de la Archidiócesis del Apóstol S. Almirante Moreno.

EN EL AYUNTAMIENTO. Después, la comitiva volvió a salir por la Puerta de las Plazuelas dirigiéndose al Ayuntamiento, donde se le ofreció la salvación de las autoridades.

ALMUERZO EN EL PALACIO ARZOBISPAL. A las dos de la tarde, el arzobispo obsequió con un almuerzo al Almirante Moreno y restantes autoridades.

MUCHOS ROMEROS. La ciudad ofrece un deslumbrador aspecto por la animación que le prestan la infinidad de romerías que de todas partes han acudido para

asistir a las ceremonias en honor del Patrón de España.

EL CUERPO DE TELECOMUNICACION. Organizada por la Hermandad de Santiago del Cuerpo de Telecomunicación, se ha celebrado esta mañana en la iglesia de San Francisco el Grande una solemne misa en homenaje a su Patrón. Presidieron el director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez Miguel; el jefe principal de Telecomunicación y el jefe principal de Correos. Asistieron todos los jefes de Centros de todas las provincias de España y numerosos funcionarios miembros de la Hermandad.

LA CASA DE GALICIA EN BARCELONA. Con asistencia de las autoridades, la Casa de Galicia, que agrupa a los sesenta mil gallegos que residen en Barcelona, ha celebrado con brillantez la festividad de su Patrón, Santiago, con una misa en la catedral basílica, con la entronización de una imagen del Apóstol en el local social y con un altar de hermandad, así como con un concierto a cargo del coro «Lone de Terra». Todos los actos se han visto extraordinariamente concurridos. Hoy se han vendido por las calles los números extraordinarios de «El Correo Gallego» y «La Noche», dedicados a exaltar la fiesta del Apóstol Santiago.

EN LA PLAYA DONDE DESEHUARCO EL APOSTOL. CARTAGENA, 25.—En el barrio de Santa Lucía, por cuya playa desembarcó el Apóstol Santiago a su llegada a España, se ha celebrado esta mañana la festividad del Apóstol con una solemne misa, a la que asistieron las primeras autoridades.

EN LA CIUDAD DEL VATICANO. «CIUDAD DEL VATICANO, 25.— Con motivo de la festividad de Santiago, se ha celebrado una misa cantada en la iglesia nacional española. Ofició el M. I. doctoral de la catedral de Avila, don Antonio Arfio. Estaban presentes el embajador de España ante la Santa Sede con el personal de las dos Embajadas y muchos miembros de la colonia española, así como los peregrinos llegados ayer para la canonización del domingo.

Estos aplaudieron a los representantes de España al terminar el acto.—(Efe.)

CONFERENCIA EN RADIO VATICANO. OLÍMPO DEL VATICANO, 25.— El doctoral de la catedral de Avila don Antonio Arfio ha pronunciado esta noche una conferencia por Radio Vaticano sobre la festividad de Santiago, Patrón de España.—(Efe.)

COMMEMORACIÓN EN TENERIFE DEL 150 ANIVERSARIO DE LA DERROTA DE LA ESCUADRA DE NELSON. En Málaga se celebró la solemne procesión de la Virgen del Carmen para la bendición del mar.

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 25.— La ciudad conmemora hoy el 150 aniversario de la derrota de la escuadra del almirante inglés Nelson, frente a las costas tinerifeñas. Con tal motivo, siguiendo tradición costumbre, se celebró una brillante procesión cívica, siendo trasladado el pedón de la ciudad desde el Ayuntamiento a la parroquia de la Concepción. En dicho templo se guardan las banderas arrebatadas en aquella histórica gesta a las huestes de Nelson. La procesión cívica se organizó a las diez de la mañana en el Palacio Municipal. Abría marcha la Guardia Municipal y seguía el pedón de la ciudad.

Imponente gentío presenció el paso del cortejo. En la parroquia se celebró solemne función, terminada la cual se organizó la procesión de retorno al Ayuntamiento con la misma brillantez. Al llegar a este lugar, desfilaron las fuerzas que rindieron honores, y se celebró una recepción, en la que pronunció unas palabras el alcalde.

BENDICIÓN DE LAS AGUAS DEL MAR. MALAGA, 25.— La venerada imagen de la Virgen del Carmen ha salido esta tarde a última hora en procesión desde la iglesia de su nombre hasta el muelle de Pescadería, donde fue embarcada en un vaporcito pesquero, artísticamente adornado e iluminado. Todas las flotas de los barcos, surtos en el puerto sonaron en honor de la Patrona de la Marina. Rodeaban la embarcación de la imagen numerosas barcas y lanchas engaladas y numerosas bergalías se encendían el paso de la imagen. La Virgen fue llevada a la boca del puerto, donde se hizo la tradicional bendición de las aguas. Después de esta ceremonia, fue llevada a la capilla del puerto, donde los marinos de la Comandancia y numerosos fieles cantaron la Salve Me-

Holanda, dispuesta a instalar en Indonesia un Gobierno interino responsable

Los republicanos están formando brigadas internacionales. Nuevas y violentas explosiones en Palestina.

BATAVIA, 25.— En una declaración radiada esta noche para Estados Unidos, Nueva Zelanda, Australia y la península de Malaca, el lugarteniente del Gobierno general de las Indias Orientales Neerlandesas, Dr. Van Mook, dice que los neerlandeses están dispuestos a instalar en Indonesia un Gobierno interino tan pronto como puedan celebrarse consultas con elementos constructivos. Van Mook dirige un llamamiento a la población de las zonas ocupadas por los neerlandeses en estos cinco días para que presten la máxima cooperación a la restauración de la paz, la justicia y la prosperidad.

Nuevas informaciones de Ojarkarta indican la constitución de una brigada india que lucha a favor de los republicanos.—(Efe.)

Ocupación de Malang. LA HAYA, 25.— Se anuncia oficialmente que la población de Malang, centro estratégico de los republicanos y destruida por éstos, se encuentra en poder de los neerlandeses.—(Efe.)

Comunicado holandés. BATAVIA, 25.— El comunicado holandés dice que en el Noroeste de Sumatra grupos armados republicanos lanzaron dos ataques contra Bindjai, en las proximidades de Madan, que acaba de ser ocupado por los neerlandeses.—(Efe.)

Parte de los indonesios. SINGAPUR, 25.— La agencia de información «Antara» informa desde Pongjakarta que se han producido importantes combates entre fuerzas holandesas e indonesias en el sector de Mumadjar, a diez millas de la costa, en el extremo oriental de Java. Agrega que también se registraron combates cerca de Proboling, en la costa Noroeste de Java. En la parte central de la isla continúa la lucha en Semarang.—(Efe.)

También brigadas internacionales. BATAVIA, 25.— La agencia republicana Antara dice que el Gobierno de Ojarkarta ha dispuesto la formación de una guardia nacional, y que ya se ha constituido un medio batallón de voluntarios extranjeros residentes en Java, que será el núcleo de la brigada internacional cuya formación propugnó ayer el ex-primer ministro Sutan S. Ahrir.

Los holandeses anuncian oficialmente la ocupación de Pasuruan, en Java oriental, en un ataque por sorpresa, cuyo resultado ha sido el enlace de la Infantería de Marina que desembarcó en la punta oriental de la isla con las fuerzas que desde Forong, en el frente de Surabaya, se dirigían al Sureste.

Por su parte, Radio Ojarkarta da cuenta de ataques y contraataques en Sumatra y de una penetración republicana en la zona Sureste de Medan en la parte noroccidental de la isla. También afirma que ha captado un mensaje según el cual se ha sublevado el pueblo en la isla de Celebes y ha estallado la lucha al Sur de Macasar.—(Efe.)

Protesta estudiantil. SYDNEY, 25.— Trece estudiantes universitarios han sido detenidos después de desórdenes producidos en un acto de protesta.

Homenaje a Sánchez Silva. MADRID, 25.— La redacción del periódico «Aribas» ha ofrecido un homenaje a su subdirector, don José María Sánchez Silva. Se sumaron al acto el subsecretario de Educación Nacional don Jesús Rubio; el director general de Prensa, señor Cerro, el ministro, señor Aunós; el director de la Agencia Efe, don Pedro Gómez Aparicio; el de «Informaciones», don Víctor de la Serna; delegado nacional de Prensa del Movimiento, don Lucio del Alemo; don Pedro Mourlane Michelena, Miguel Pérez Herrero, el pintor Pedro Bueno, Antonio Díaz Cañabete y numerosos escritores y periodistas.

El acto consistió en la entrega de un cuadro de Sánchez Silva, pintado por don Pedro Bueno. Pronunciaron discursos, elogiando la personalidad literaria del homenajeado, Mariano Rodríguez de Rivas, Xavier Echeverri y Díaz Cañabete, a los que contestó el señor Sánchez Silva con frases de gratitud.

Una propaganda originalísima. CONTRATA UNA EMISORA PARA QUE ESTE 11 HORAS EN SILENCIO. LOUISVILLE (Kentuki), 45.— Ha comenzado con éxito un nuevo sistema de publicidad radiofónica. La compañía Logan, de fabricantes de coches, ha contratado once horas de la emisora «WKYW»; pero 11 horas en que la emisora tendrá que permanecer en silencio absoluto.

A las siete de la tarde, el locutor dirá: «La emisora «WKYW» advierte que son las siete de la tarde, y se despide de ustedes hasta las seis de la mañana. Las once horas de silencio están patrocinadas por la compañía Logan, fabricante de los famosos coches que venden los mejores agentes, y están garantizados por el Instituto de Utensilios Domésticos. Buenas noches y que descansan tranquilos». El aviso va seguido de los acordes de una vieja canción.—(Efe.)

La ola de calor. A 42 GRADOS A LA SOMBRA EN CORDOBA. CORDOBA, 25.— Hoy ha sido el día más caluroso de todo el verano. Se registraron 42 grados a la sombra y 33 al sol. Durante el día, las calles se veían desiertas. En el Guadalquivir hubo la máxima afluencia de bañistas. Las heladerías han hecho gran negocio.

SEVILLA, 25.— 61 grados a las 3 de la tarde y 39 a la sombra han centrado el termómetro en algunas horas de día. En el verano actual ha sido el día más caluroso.

Toros y novillos

Una gran tarde de Luis Miguel y Julián Marin, y muchos cortes de orejas. Se ha inventado un juego de pantallas que darán sombra a todas las localidades de las plazas de toros.

TERCERA DE FERIA EN VALENCIA. VALENCIA, 25.— Tercera de feria. Casi lleno. Ocho toros del marqués de Villagodio.

Primeros.—Navarro es ovacionado al veronquear. Gitanillo le da la alternativa, abrazándose los dos entre aplausos. Navarro brinda a su padrino, y con los pies metidos en la montera, empieza la faena con tres estatuarios, en el último de los cuales, por no entenderse, es volteado sin consecuencias. Se levanta y da una serie de derechazos superiores. Más derechazos, molinetes y naturales, en uno de los cuales es nuevamente volteado. Mata de una enterera atravesada y descabella al primer golpe. (Ovación, oreja, vuelta y salida).

Segundo.—Gitanillo empieza con tres naturales y el de pecho. Más naturales, molinetes y otros pases. (Ovación y música). Un pinchazo sin soltar y una estocada hasta el puño. (Ovación, oreja y vuelta).

Tercero.—Dominguín preñe tres buenos pares. (Aplausos). Faena por naturales, molinetes, de rodillas, afarolados y otros pases de gran dominio. (Ovación y música). Un pinchazo bien señalado y una gran estocada. Descabello al primer golpe. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida).

Cuarto.—Rovira muletea valiente y aguantando, pero sin ligar faena. Estocada y descabello al segundo.

Quinto.—Gitanillo empieza con unos pases de castigo y continúa con pases con alto, naturales, que liga con el de pecho (música). Derechazos y otros pases. Un pinchazo sin soltar, cuatro más tirándose bien y descabello al segundo golpe (Palmas).

Sexto.—Dominguín clava tres buenos pares, el último al cambio. (Ovación). Brinda al mayoral, que es ovacionado, y hace una gran faena de muleta con cuatro estatuarios o formidables (Música). Continúa por derechazos muy reposados, cinco naturales, el de pecho, otra serie de naturales ms y el de pecho, un desplante. (Las ovaciones se suceden). Termina de media estocada de la que dobla el bicho. (Gran ovación, dos orejas, rabo, pata, dos vueltas, saludos).

Séptimo.—Rovira lo recibe por verónicas de rodillas (Ovación). Brinda al público e inicia la faena por alto pegada a la espalda a la barrera. Continúa por estatuarios, siete naturales, el de pecho. (Música). Más naturales y pases de castigo para igualar. Mata de una estocada hasta el puño. (Ovación y petición de oreja).

Octavo.—Navarro lancea para finalizar. Brinda al público y dobla el toro con pases por bajo y muy valiente. Molinetes, rodillazos, tocaduras de pitón y un desplante arrojándose delante de su enemigo. Termina de un pinchazo y una estocada. (Ovación y vuelta).

Pesos: 238, 243, 257, 245, 278, 202, 251 y 271 respectivamente.

EN TARRAGONA. TARRAGONA, 25.— Seis toros de Arturo Sánchez y Sánchez, de Salazarca.

Pepe Bienvenida, en su primer toro realiza una faena sin lucimiento. Pincha en hueso y deja media que mata. (Aplausos). En su segundo es ovacionado en banderillas, y con 15 muletas, hace una faena muy torera. Se le concede la oreja con protestas de su parte del público.

Análvez realiza una gran faena, y después de un pinchazo larga una enterera. (Orejas y rabo, dando la vuelta el ruedo). En su segundo realiza en los medios una faena valiente compuesta de naturales y derechazos. Pincha dos veces y deja una laideza, descabellando al segundo intento. (Ovación, vuelta y saludos).

Luis Mats, en el primero, que lo mató de media y descabello, se echó ovación y dió la vuelta al ruedo. En su segundo, al salir del primer lancea sufre un varazo y es llevado a la enfermería. Pepe Bienvenida se deshizo del toro entrando seis veces a matar. (Oitos).

EN TUDELA. TUDELA, 25.— Corrida de feria. Tres de Terrones y tres de donía María Montalvo.

Belmonte, en su primero, que era peligroso, hace una faena de alifia para tres pinchazos, estocada y descabello. (Silencio).

En el cuarto, Juanito Belmonte comienza por alto y hace una faena torera y artista, escuchando constantes ovaciones. Mata de una hasta la bola. (Ovación, dos orejas y vuelta).

Julián Marin hace una gran faena compuesta de estatuarios y naturales que entusiasman al espectador. Una estocada hasta la bola que hace rodar. (Ovación, oreja y vuelta).

Perce ahogado un matrimonio. SAN SEBASTIAN, 25.— Una mujer que se dedicaba a coger almejas en las inmediaciones de la Real Compañía Asturiana de Minas de Pasajes, tuvo la desgracia de resbalar y caer al agua, desapareciendo entre las olas. Su marido, que se encontraba a corta distancia, acudió a socorrerla y también fue arrastrado al fondo, pereciendo ambos ahogados. Hasta ahora sólo se ha encontrado el cadáver de la mujer, que no ha sido identificada.—(Efe.)

Sigue la huelga en Puerto Rico. SAN JUAN DE PUERTO RICO, 25.— Continúa la huelga en todo el país, incluyendo los Bancos oficiales y particulares. Se rumora que las directivas de los Bancos dimitirán antes de perder.

La Policía ha detenido a varios miembros de la oposición, pero no se han registrado nuevos arrestos.—(Efe.)

Los importantísimos temas de las

La madre de Truman, en grave estado

Washington, 25.—El médico oficial de la Casa Blanca, general de brigada Wallace Graham, saldrá hoy o mañana, en avión para Grandview (Missouri) para asistir a María Truman, madre del presidente, la cual cuenta 94 años de edad. Parece ser que los médicos que cuidan a la enferma han comunicado que ésta se encuentra en grave estado y que se debilita rápidamente.—(Efe.)

China acepta la conferencia sobre Japón. NANKIN, 25.— El ministro de Asuntos Exteriores Wang Shieh Chieh, ha anunciado que China acepta la invitación de los Estados Unidos para asistir a la Conferencia preliminar sobre el tratado de paz con el Japón. Esta Conferencia había sido convocada para el 19 de agosto próximo, pero se cree que el Gobierno de Washington la aplazará para que no coincida con la Conferencia de la Commonwealth británica que se reunirá en Cambridge el 27 de agosto.

En su nota de aceptación, el Gobierno chino insiste en que la Conferencia definitiva de la paz con el Japón debe celebrarse en Shanghai.—(Efe.)

Nuestros teléfonos. ADMINISTRACION... 1561 GERENTE... 1572 REDACCION... 1387 DIRECTOR... 1988

IV CONGRESO NACIONAL DE SANIDAD MUNICIPAL

MADRID.— El IV Congreso Nacional de Sanidad Municipal, primero que va a reunir a los médicos españoles de Asistencia Pública Docimiliaria después de nuestra guerra de liberación, promete resultar un verdadero acontecimiento científico que congregará en Madrid, bajo la dirección del presidente del Consejo General de Colegios Médicos, doctor González Bueno, con el alto patrocinio del Caudillo de España y la presidencia de honor del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, a cuantos médicos sientan palpitar un deseo de mejoramiento y lo que es tan importante, deseen tributar una prueba de su reconocimiento a las altas autoridades estatales que tanto se han preocupado en los últimos años por alcanzar las mejoras de todo orden que les han sido concedidas tan justamente.

La última reunión de esta clase se celebró en 1935 en Granada y ahora el Consejo General de Colegios Médicos, tomando bajo su égida la organización de este magna acto, convoca e invita a todos los médicos, y especialmente a los del extranjero, a esta magna concentración que tendrá sin duda, el más extraordinario relieve en orden a los problemas que van a debatirse y a las tareas científicas y culturales que serán puestas a discusión.

El Congreso tiene fijadas sus fechas para los días 3 al 8 de noviembre próximo, en la capital de España.

Las ponencias oficiales son: Vivienda rural, Casa de médico, centro sanitario; La tuberculosis en el medio rural; Diarrea infantil, clínica, tratamiento y profilaxis; Valor y alcance epidemiológico de los nuevos insecticidas en el medio rural, y Organización de las vacunaciones preventivas en el medio rural.

Las conferencias magistrales estarán a cargo de los profesores doctores Jiménez Díaz, Marañón, Martín Lagos, Clavero, Crespo Alvarez, El doctor González Bueno, presidente del Consejo y de la Comisión Organizadora del Congreso, pronunciará una conferencia sobre problemas médico sociales del medio rural.

El Congreso tiene fijadas sus fechas para los días 3 al 8 de noviembre próximo, en la capital de España.

Manolete, al campo. MADRID, 25.—Manolete ha abandonado el Sanatorio de la Mitagosa para trasladarse a una finca de Las Rozas donde terminará de curarse. La herida presenta buen aspecto y está ya en período de cicatrización. Aún no se le han quitado los puntos.

NO TOREARE EN LA FERIA VALENCIANA. VALENCIA, 25.— Se ha confirmado ya que Ma. Otero no toreará en la feria, y por ello quedan reducidos a siete las de feria. En las otras dos en que estaba anunciado Manolete no se sabe todavía quién le sustituye. El cordobés reaparecerá en Valencia el 7 de agosto, toreando posiblemente con Navarro y Paquito Muñoz.

Técnico de Prensa condecorado. MADRID, 25.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha otorgado el ingreso en la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Martínez de Villarreal y Espiga, catedrático y decano de los técnicos de la Prensa española, en atención a sus méritos en pro del progreso de las Artes Gráficas en España.

LANGOSTA. NO FALTA EN EL Restaurante «El Cantábrico» ATENCION. Beba Vd. un buen Blanco al precio del corriente, en el BAR CHOKO.

SGCB2021